

## “睦邻小厨”一份餐 打造幸福社区实践样板

(上接第一版)  
政企协同,多措并举优服务

淇河宾馆配送中心按照每份午餐不少于“两素一荤一主食”的标准,每日选用20余种食材,以“定量加工、定点配餐、定向送餐”的模式为居民提供助餐服务。每日对食材进行留样检测,保证食品安全。物业公司积极配合,提供场地、人员等,服务居民取餐。坚持党建引领,凝聚各方资源。

凤凰城社区党支部积极发动志愿者参与配餐服务,为高龄老人、行动不便居民上门送餐,并收集居民对“睦邻小厨”的意见建议,社区汇总后及时向淇河宾馆反馈,不断提升助餐服务质量。针对不会使用智能手机的老年人,每栋楼由楼栋长或选定1名党员志愿者开展“代点餐”服务。为调动志愿者的积极性,社区建立了积分兑换制度,参与配餐服务的志愿者可获得积分,以积分享受订餐优惠。

街道出资,完善保障促长效

“社区会定期为困难群众发放免费就餐券。我孩子拿着就餐券到‘睦邻小厨’喝了碗牛肉汤,特别开心。”凤凰城社区居民李先生说。

九州路街道聚焦解决特殊困难群众就餐难题,实行助餐补贴政策,推行分散供养特困人员在助餐点的免费就餐机制,每季度向高龄、空巢、独居等困难群众发放免费就

餐券,目前已发放就餐券150余张。结合服务质效向“睦邻小厨”等第三方机构发放运营补贴2万元,减免物业费,推动长效运营。投资30万元用于社区日间照料中心提升和日常运营,并吸引第三方专业养老服务机构进驻,为居民提供质优价廉的服务,将日间照料中心作为“睦邻小厨”线下服务点,为居民提供饭菜加热、就餐服务。凤凰城社区依托“睦邻小厨”搭建了邻里交

流平台,通过延长服务时间,让餐桌在非就餐时间成为“书桌”“茶桌”“会议桌”,不断丰富社区居民的精神文化生活。

“‘睦邻小厨’的运行既暖了胃又暖了心,大大提升了居民的幸福感和获得感,改变了很多居民对社区事务不关心、冷漠的态度,社区、居民、物业公司之间的关系更加融洽,‘小食堂’服务了‘大民生’。”九州路街道党工委书记李明辉说。

山城区大胡街道

## 在建、管、用上下功夫 深入推进城市创建

本报讯(记者 张婷媛 通讯员 宋康)亮丽整洁的街道、绿意盎然的游园、欢乐祥和的小区……自吹响城市创建号角以来,山城区大胡街道始终坚持创建为民、惠民、利民、靠民原则,在建、管、用上下功夫,建成了一批批项目,落实了一项项举措,辖区变得越发生机勃勃、景色秀美,群众脸上的笑容也越发灿烂。

在“建”字上下功夫,“颜值”与“内涵”双提升。去年以来,大胡街道拆除违建和破旧房屋1.6万余平方米,打通奔流街东延、前进路北延两条“断头路”,新增公共绿地1.4万平方米。高标准建设社区综合服务中心8个,持续提升社区养老服务机构及日间照料中心,建成

8个公共文化设施场所,打造大胡社区、凉水井社区“一刻钟生活圈”。居民5分钟可达日间照料中心,10分钟可享快递网点、小修小补和餐饮服务,15分钟可见文体活动场所、体育游园等各类生活服务设施。推动发展明清街区综合体,打造全新的社区夜间经济消费场景。

在“管”字上下功夫,增进民生福祉。大胡街道创新实施“三会议政会”,将“问题清单”转化为“建设清单”,将“需求清单”转化为“服务清单”,实现社区“改不改、改什么、怎么改”群众说了算。依托社区党群服务中心,整合人才、场地、医疗、养老等公共服务资源,打造便民义诊、

法律咨询、上门帮办、代办、就业服务等“一站式”邻里便民服务,满足群众美好居住生活的需要。

在“用”字上下功夫,拓展“一刻钟生活圈”内涵。该街道充分利用生活圈内红色文化、非遗文化等特色文化资源,引进2支志愿者服务队,成立9支文化志愿服务队,举办传统戏曲进社区、社火表演、打铁花、“我在尚书府过大年”等系列文化演出活动,去年全年累计观赏人数达15万人次,带



大胡街道凉水井社区日间照料中心里,医护人员为老人检查身体。

宋康 摄

动参与健身人次超过2万,不断拓展“一刻钟生活圈”的内涵和外延,促进辖区文化生活发展。

“我们将以‘党建引领+服务居民’新模式深入推进城市创建,拓宽

项目清单,按照风险自担的原则,自主决策是否发放贷款及发放贷款条件。金融机构向中国人民银行申请再贷款,中国人民银行对贷款台账进行审核,对于在备选企业名单或项目清单内符合要求的贷款,按贷款本金的60%向金融机构发放再贷款。

中国人民银行表示,科技创新和技术改造再贷款的设立将有利于引导金融机构在自主决策、自担风险的前提下,向处于初创期、成长期的科技型中小企业,以及重点领域的数字化、智能化、高端化、绿色化技术改造和设备更新项目提供信贷支持。

中国人民银行

## 设立5000亿元科技创新和技术改造再贷款

利率1.75%,期限1年

新华社北京4月7日电(记者 吴雨)中国人民银行7日宣布,设立科技创新和技术改造再贷款,额度5000亿元,利率1.75%,旨在激励引导金融机构加大对科技型中小企业、重点领域技术改造和设备更新项目的金融支持力度。

为落实国务院常务会议关于推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新的决策部署,中国人民银行设立的科技创新和技术改造再贷款额度为5000亿元,利率1.75%,期限1年,可展期2次,每次展期期限1年。发放对象包括国家开发银行、政

策性银行、国有商业银行、中国邮政储蓄银行、股份制商业银行等21家金融机构。

记者了解到,科技创新和技术改造再贷款是对原有科技创新再贷款和设备更新改造专项再贷款的政策接续,在总结两项工具经

验的基础上进行改革完善,支持金融机构提升金融服务质效,更好满足科技创新、技术改造和设备更新领域的融资需求。

中国人民银行有关人士介绍,金融机构根据企业申请,参考行业主管部门提供的备选企业名单和

开发区渤海路街道

## 入户宣传反诈骗知识

本报讯(记者 原昆 通讯员 张艳红)4月1日,鹤壁经济技术开发区渤海路街道全体干部职工走进村、社区开展入户宣传反诈骗知识活动。

活动中,渤海路街道干部职工深入各村、社区的群众家中,采取现场讲解、发放宣传彩页、帮助居民下载国家反诈中

心App等多种方式,向群众详细解说反诈骗知识,叮嘱群众不要向陌生人透露自己的身份信息,在遇到不明电话或信息时谨慎对待。同时,号召广大居民群众下载使用国家反诈中心App,提醒大家在做好自身防范的同时,也要向亲朋积极宣传反诈骗知识,让更多的人能够远离诈骗陷阱。

开发区海河路街道北晨社区

## 开展文明养犬宣传

本报讯(记者 原昆 通讯员 王海英)4月2日下午,鹤壁经济技术开发区海河路街道北晨社区开展“文明养犬大行,共建邻里情”宣传活动,号召居民加强对宠物的监管,共建和谐社区。

活动中,北晨社区工作人员向辖区居民、商户发放文明养犬宣传页,耐心向居民讲解文明养犬的要求。针对养犬不登记、遛狗不牵绳、粪便不清

理、一户养犬多、违规饲养大型犬和烈性犬等不文明养犬行为进行劝导。随后,社区志愿者们到养犬居民家中,为居民送去狗绳,并向居民宣传文明养犬相关知识。

北晨社区有关负责人表示,文明养犬的宣传是一个长期历程,希望通过社区的努力,引导更多居民科学、规范、文明养犬,共同维护辖区居住环境。

邮储银行浚县支行党支部

## 开展清明祭扫主题党日活动

本报讯(记者 许燕琴 通讯员 李亚玮)为弘扬中华优秀传统文化、缅怀革命先烈,汲取砥砺奋进的精神力量,4月3日上午,邮储银行浚县支行党支部组织党员前往象山烈士陵园开展“缅怀革命英烈,传承红色基因”清明祭扫主题党日活动。

青山绿水长留生前浩气,苍松翠柏堪慰逝后英灵。在庄严肃穆的革命烈士纪念碑前,全体党员整齐列队静默肃立、敬献花圈,怀着无比崇敬的心情向烈士默哀。随后党

支部书记、行长王丽萍带领党员们在鲜红的党旗下重温入党誓词,并要求全体党员要继续秉承先烈的遗志,在新的伟大征程上,继续坚守理想,不忘初心,赓续红色血脉,传承红色基因,不负韶华,书写无愧于时代的华章。

“我们将铭记历史,以革命先烈为榜样,继承和发扬革命先烈的优良传统,坚定理想信念,牢记使命担当,忠诚履职尽责,为进一步推进浚县高质量发展贡献自己的力量。”参加活动的党员纷纷表示。

关爱 保护

未成年人健康成长

关注一个成长的心灵  
播种一个灿烂的明天

鹤壁日报报业集团 宣